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Niederschrift 
 

über die 12. Sitzung der Gemeindevertretung Oldsum am Mittwoch, dem 28.08.2019, im 
Feuerwehrgerätehaus. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:43 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Hark Riewerts Bürgermeister  
Herr Reiner Braren   
Frau Birgit Brodersen 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Jan Brodersen   
Herr Dierk Ketelsen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Olaf Ketelsen   
Frau Britta Nickelsen ab TOP 7.1 
Herr Hark-Ocke Nickelsen   
 von der Verwaltung 
Frau Antje Arfsten   
Frau Imke Waschinski   
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Christfried Rolufs   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 11. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Konkretisierung Projekt Mitfahrerbänke 
 7 .  Bericht des Bürgermeisters 
 7.1 .  Aktion Wir jagen Funklöcher 
 8 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Riewerts begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung Oldsum , den 
Einwohner sowie Frau Arfsten und Frau Waschinski von der Verwaltung. Er stellt die 
form- und fristgerechte Einladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und 
eröffnet die Sitzung. 
 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeister Riewerts bittet um Aufnahme des Tagesordnungspunkt „Konkretisierung 
Projekt Mitfahrerbänke“ als Tagesordnungspunkt 6 im öffentlichen Teil der Sitzung. Wei-



 2 

ter bittet er um Aufnahme des Tagesordnungspunktes „Aktion - Wir jagen Funklöcher“ 
als TOP 7.1. 
 
Weiter wird gebeten die Tagesordnungspunkte 11 und 12 zu tauschen, sodass die 
Grundstücksvergabe am Ende der Sitzung beraten wird. 
 
Die Gemeindevertretung stimmt einstimmig für die Aufnahme der Tagesordnungspunkte 
und die nichtöffentlichen Tagesordnungspunkte verschieben sich demnach entspre-
chend. 
Weiter stimmt sie auch dem Vorzug der Bauanträge (TOP 12) zu. 
 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder der Gemeindevertretung Old-
sum dafür aus, die Tagesordnungspunkte 9-12 (nach Aufnahme der Anträge zur Ta-
gesordnung) nicht öffentlich zu beraten. 
 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 11. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Gegen die Niederschrift der 11. Sitzung (öffentlicher Teil) werden keine Einwände erho-
ben. 
 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Keine Wortmeldungen. 
 
 

 6. Konkretisierung Projekt Mitfahrerbänke 
  

Die Gemeinde Oldsum beschließt einstimmig die Bereitstellung der Eigenmittel für das 
Projekt „ Mitfahrerbänke- Gemeinsam ans Ziel in der Uthlande“ in Höhe von 1.650,00 € 
(3 Bänke á 450,00 € +200€+100€ = 750,00 €). An folgenden Standorten sollen die Bän-
ke aufgestellt werden: 
 
Ortsausgang Süderende 
Oldsum Mitte 
Ortsausgang Toftum 
 
 

 7. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Riewerts berichtet über folgende Themen: 
 

 Feuerwehr: 
Für den Förderantrag bezüglich des Anbaus am Feuerwehrgerätehaus wurden 
Planzeichnungen eingereicht. Neben diesen fehlen nun noch die Kostenein-
schätzungen. 
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Der Notar Nahmen Jensen wird einen Vertrag für den Erwerb der benötigten 
Flächen aufsetzen. Die dafür anfallenden Kosten benötigt man für die Haus-
haltsplanung 2020. 
 
Die Ausschreibung für das neue Feuerwehrfahrzeug läuft. Die Frist endet am 
30.09.2019. 
 

 Wärmenetz: 
Zurzeit werden Asphaltierungsmaßnahmen bei den, durch das Wärmenetz be-
schädigten, Gemeindestraßen durchgeführt. Hier wird noch eine Abnahme erfol-
gen. 
 

 Mühle: 
24 Bürger der Gemeinde Oldsum haben einen sogenannten „Mühlenverein“ ge-
gründet. Dieser hat das Ziel vor Augen die Mühle zu erwerben und der Öffent-
lichkeit zugängig zu machen. 
Die Gemeinde kann und wird diesen Verein unterstützen, kann die Mühle aller-
dings nicht erwerben, da die finanziellen Möglichkeiten dafür fehlen. Weiter 
müsste man so einen Erwerb bei der Kommunalaufsicht rechtfertigen und dies 
sei schwierig. 
 
Bürgermeister Riewerts bittet Gemeindevertreterin Brodersen, als 1. Vorsitzende 
des Mühlenvereins, um kurze Information über den Mühlenverein. 
Frau Brodersen berichtet, dass der Verein notariell eingetragen ist bzw. werden 
soll und jeder Mitglied werden kann. Sowohl Privat- als auch juristische Perso-
nen. Mit den jeweiligen Mitgliedsbeiträgen und eventuellen Spenden (Frau Kozi-
ol spendete Brotdosen zum Verkauf) wird versucht das Ziel umzusetzen, die 
Mühle zu erwerben. 
 

Gemeindevertreterin Britta Nickelsen kommt zur Sitzung hinzu. 
 

 Trachtengruppe: 
Der Trachtengruppe wurde ein neues Abspielgerät finanziert. 
 

 Öffentliche Einwohnerversammlung 
Diese soll voraussichtlich am 16.09.2019 stattfinden. 

 
 
 

 7.1. Aktion Wir jagen Funklöcher 
  

Die Gemeinde Oldsum beschließt einstimmig bei dem Projekt „Wir jagen Funklöcher“ 
mitzuwirken. 
 
 

 8. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Spielplatz: 
Die Erdhütte am Spielplatz soll zeitnah Überdacht werden.  
Weiter sollen noch einige arbeiten am Spielplatz verrichtet werden, wofür noch ein Ter-
min gefunden werden muss. 
 
Feuerwehr: 
Der Kostenvoranschlag für den Anbau des Feuerwehrgerätehauses ist in Arbeit. 
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Nachdem es in den letzten Jahren dreimal zu einem Groß-Alarm wegen vermeintlichen 
Flächenbrand gekommen ist, hat sich der Landwirt für den Fehlalarm zu verantworten. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Hark Riewerts Antje Arfsten 
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